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Chapitre IV- La Classification périodique 

 

1-Introduction  

En 1869 Mendeleïev avait classé les éléments selon leurs 

masse atomique, le premier tableau périodique contenait 63 

éléments. Le grand intérêt était de proposer une 

classification des éléments chimiques connus à l’époque en 

vue de signaler la périodicité de leurs propriétés chimiques.  

 

En 1913 le classement du tableau périodique a été réalisé 

par H. Moseley selon le nombre atomique  croissant  Z de 

la gauche vers la droite et du haut vers le bas.  

La disposition moderne du tableau périodique est 

caractérisée par 7 rangées horizontales appelés périodes et 

de 18 colonnes verticales (numérotées de 1 à 18) appelées familles réparties en 8 groupes 

(numérotés de I à VIII). Chaque groupe est constitué de  deux sous-groupes A et B. 

Les éléments d’une même période ont le même nombre quantique principal  maximal n (même 

nombre de couches). 

Les éléments appartenant à une même colonne ont généralement la même structure électronique 

externe  SEE (même nombre d’électrons de valence).  

En février 2010, le tableau périodique contenait 118 éléments. 

 

Dans Le tableau périodique chaque élément  est représenté par une case, qui contienne le 

symbole de l’élément , le nom , le nombre atomique , et la masse atomique.  

 

Dimitri Ivanovitch Mendeleïev 

1834-1907 

     1 ère année TCSNV 

           2023/2024 
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2-Les périodes :7 lignes ou 7 périodes de longueur inégale  

La période est une ligne horizontale du tableau périodique. Le numéro de la période 

correspond  au nombre quantique n le plus élevé (n : couches K, L, M, N,…)  . chacune 

correspondant au remplissage complet d’une couche électronique qui se fait selon la règle de 

Klechkowski. 

a- La 1ére période   n=1 (couche externe K) 

C’est une période très courte, qui correspond au remplissage de  la sous  couche  s,  

1s1 (1é) et 1s2 (2é)2 éléments      H :1s1    et       He : 1s2  

b-La 2éme période   n=2 (couche externe L)      

Cette période commence par le remplissage de la sous couche 2s ensuite 2p c'est-à-dire 

2s22p68 électrons donc 8 éléments :         Li, Be, B, C, N, O, F, Ne   (  3 ≤ Z ≤ 10) 
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c-La 3éme période  n=3 (couche externe M) 

Commence par le remplissage de la sous couche 3s ensuite  3p .c’est à dire 3s23p6 

8èlectrons donc 8 éléments (11 ≤ Z ≤ 18) 

11Na 18Ar 

 Cortège : 11Na : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6  4s1 

Configuration : 11Na : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6  4s1 

 

d-La 4éme période  n=4 (couche N) 

Commence par le remplissage de 4s ensuite 3d et en fin 4p (18é)18 éléments 

 (19 ≤ Z ≤ 36) 

19K 36Kr 

Remarque : Il existe certaines exceptions pour établir une configuration électronique d’un 

atome. - Une sous-couche d  à moitié remplie (d5)ou complétement remplie (d10)conduit à une 

configuration de spin maximal, ce qui lui confère une certaine stabilité en vertu de la règle de 

Hund 

Chrome (Cr) : Z = 24. sa configuration :[Ar] 3d44s2 mais la configuration la plus stable :  

18[Ar]  3d5 4s1   

Le cuivre (Cu)   Z=29 sa configuration : 18[Ar] 4s2 3d9 mais la configuration la plus stable : 

 [Ar]  3d104s1 

Remarque : Généralement, les éléments irréguliers  leurs  configurations électroniques sont du 

type :                      (n-1)d4 ns2  remplacé par (n-1)d5 ns1   

                   (n-1)d9 ns2  remplacé par (n-1)d10 ns1   

❖ La configuration électronique réduite 

La configuration électronique d’un élément peut être écrite sous une forme réduite sans avoir à 

écrire toutes les couches et sous-couches internes en utilisant la structure du gaz rare qui le 

précède. (Les gaz rares sont : 2He, 10Ne, 18Ar , 36Kr, 54Xe, 86Rn) 

Configuration réduite : [gaz rare] + Couches externes 

Remarque : Le gaz rare sera celui dont le numéro atomique est le plus près possible du 

numéro atomique de l'élément considéré tout en lui restant inférieur. 
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Exemple  : Le potassium  (19K) possède une configuration électronique : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1  

Comment cette configuration peut etre  représentée autrement ? 

          10 [Ne] 3s2 3p6 4s1  

Ou :    18 [Ar] 4s1  

Le gaz rare qui le précède (le plus  

proche) est l’Argon    [Ar]= 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 

Configuration : 19K : 18 [Ar] 4s1 

 

❖ Les électrons de Cœur et les électrons de valence  

a-Les électrons de cœur  

Ce sont des électrons des couches internes qui présentent la structure du gaz rare qui précède 

cet élément en ajoutant les électrons de la sous couche  d et f si  elles sont complétement  

remplies (d10 et f14).  

Exemple : 

11Na : 1s2 2s2 2p6 3s1 

11Na:10 [Ne]3s1             les électrons de Cœur=10 =[Ne] 

Cortège : 30Zn : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10  

Configuration : 18 [Ar] 3d10 4s2 

 Electron de cœur=18+10=28 

Cortège ; 70Yb : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6 5s2  4d10 5p6 4f 14 6s2 

Configuration : 70Yb :54 [Xe] 4f 14 5p6 6s2  

                        Electron de cœur=54+14=68 

b-Les électrons de valence  

Ce sont les électrons qui suit les électrons de cœur et appelés les électrons externes, ils 

présentent la structure électronique externe  (SEE) . ils  sont les responsables de la 

formation des liaisons chimiques.  
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17Cl : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 

17Cl : 10[Ne]3s2 3p5        les électrons de valence=7 

 S E E  

48Cd : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p64s2 3d104p6/5s2 4d10 (cortège) 

48Cd :36 [Kr] 4d105s2 (configuration)                          les électrons de valence=2 

                                                                Les électrons de Cœur=46 

 

La 5éme période : n=5 

Elle corresponde au remplissage des sous couches 5s 4d 5p  (18 éléments). 

37Rb 54Xe                     ( 37 ≤ Z ≤ 54) 

47Ag : 36[Kr]5s1 4d10  

 Eléments irréguliers 

42Mo: 36[Kr] 5s1 4d5 

 

La 6éme période  n=6 

Elle corresponde au remplissage des sous couches 6s2 4f14 5d10 6p6  (2+14+10+6)=32 
éléments 

55Cs  86Rn     ( 55 ≤ Z ≤ 86) 

74W : 54[Xe]4f14 5d5 6s1 

 Eléments irréguliers 

79Au: 54[Xe] 4f145d106s1 

On appels les 15 éléments qui correspondent au remplissage de la sous couche 4f : les 

lanthanides (57La                       71 Lu) 

La configuration  de      57La : 54[Xe]5d1 6s2       et non      57La : 54[Xe] 4f 1 6s2   
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La 7éme période   n=7  

Elle corresponde au remplissage des sous couches 7s 5f 6d 7p (2+14+10+6)=32 éléments 

( 87 ≤ Z ≤ 118) 

On appels les 15  éléments qui correspondent au remplissage de la sous couche 5f : les 

actinides   

(89Ac 103Lr) leurs configuration est de type : 86[Rn] 𝟓𝒇x6d1 7s2(1  x 14) 

 

3-Les colonnes   (18 colonnes) 

Un groupe chimique (ou une famille), correspond à une colonne : les éléments d’une même 

colonne possèdent des couches de valence (SEE : structure électronique externe) identique  et 

généralement le  même nombre d’électrons de valence. 

Les 18 colonnes de la classification périodique sont réparties en 8 groupes A (numérotés de I à 

VIII).  et 8 groupes B (numérotés de I à VIII).  . 

La distinction des différents groupes en sous-groupes A et B provient du type de la structures 

électronique externe et de la configuration  : 

Les éléments appartenant au sous groupe A possèdent la structure électronique externe (SEE) 

de type ns ou ns np 

Les éléments appartenant au sous groupe B possédant une SEE  (n-1)dy nsx ((𝟏 ≤y ≤9  et 

x=1 ou x=2)ou une  configuration électronique de type  [gaz rare] (n-1)dy  nsx (y=10et x=1 

ou x=2) 

Le chiffre romain correspond au nombre d’électrons de valence de l’élément. 

Exemple :  

8O : 1s2 2s2 2p4 

8O : 2 [He] 2s2 2p4               les électrons de valence= 6⟹ VI 

 SEE SEE de type nsnp⟹ sous groupe A 

Groupe VIA 



 

Chimie générale et organique             Page 8 sur 17                   Dr ZAABAT. Nabila 
 

     1 ère année TCSNV 

           2023/2024 

La 1ére colonne (Familles des métaux Alcalins) groupe IA 

 Elle rassemble les éléments de structure électronique externe (SEE) de type  ns1. elle comprend 

Li, Na, K, Rb, Cs et Fr.  

Les Alcalins sont des métaux qui possèdent un électron sur leur couche externe. Les éléments 

de ce groupe  forment des cations monovalents en perdant 1 électron de valence : Li+, Na+ ,  K+ 

etc  …….   

Exemple : 3Li : 1s2 2s1  

                    Li : 2 [He] 2s1 électron de valence =1 ⇒ I 

 SEE SEE de type : ns ⇒ 𝑠𝑜𝑢𝑠 𝑔𝑟𝑜𝑢𝑝𝑒  𝐴       groupe IA 

  Li+ : 2 [He] 

  

La 2éme colonne   (Familles des  alcalino-terreux) groupe IIA 

La structure électronique externe (SEE) des éléments de ce groupe (Be, Mg, Ca, Sr, Ba et Ra) 

est de type ns2.  

Les  alcalino-terreux possèdent deux électrons de valence. Ils forment des cations bivalents en 

perdant ces deux électrons :  Be2+, Mg2+,, Ca2+,  etc.     

Exemple : 4Be : 1s2 2s2  

                    Li : 2 [He] 2s2 électron de valence =2 ⇒ 𝐈𝐈 

 SEE SEE de type : ns ⇒ 𝑠𝑜𝑢𝑠 𝑔𝑟𝑜𝑢𝑝𝑒 𝐴         groupe IIA 

  Li+ : 2 [He] 

 

A partir de La 3éme colonne jusqu’à la 12éme colonne :( la famille des éléments de 

transition) 

Un élément de transition ou un métal de transition selon la définition de l’IUPAC 
(International Union de la Chimie pure et Appliquée) est un élément chimique dont la  sous-

couche électronique d est incomplètement remplie. La configuration électronique de la couche 
de valence de cette famille est de type [gaz rare] (n-1) d x nsy   avec 1≤ x ≤10 ,  (y=1 ou y=2) 

et  n≥4 

Les éléments de transitions peuvent perdre les électrons de valence pour former des cations à  

Valence multiple (exemple : Fe2+, Fe3+, Cu+, Cu2+) 

Les éléments de transitions sont présentés dans le tableau ci-dessous:  

 

 

https://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89l%C3%A9ment_chimique
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sous-couche_%C3%A9lectronique
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sous-couche_%C3%A9lectronique
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Colonne   Groupe Configuration 

3 III B [gaz rare ] (n-1)d1 ns2 

4 IVB [gaz rare ]  (n-1)d2 ns2 

5 VB [gaz rare ]  (n-1)d3 ns2 

6 VIB [gaz rare ]  ns1 (n-1)d5 

7 VIIB [gaz rare ]  ns2 (n-1)d5 

8  

VIIIB 

[gaz rare ]  ns2 (n-1)d6 

9 [gaz rare ]  ns2 (n-1)d7 

10 [gaz rare ]  ns2 (n-1)d8 

11 IB [gaz rare ]  ns1 (n-1)d10 

12 IIB [gaz rare ]  ns2 (n-1)d10 

Les éléments du groupe VIIIB  (colonnes 8, 9 et 10) appelés les triades possédant des propriétés 

chimique équivalentes. On distingue trois types de triades : Triade du Fer (Fe, Co, Ni), triade 

du Palladium (Ru, Rh, Pd) et triade du platine (Os, Ir, Pt). 

La colonne 13  (Famille du bore (B)) :  groupe  IIIA   

La SEE de cette famille est de type ns2 np1,  les éléments  de cette colonne ont  tendance à 

donner facilement les  trois électrons de valence pour  former un cation trivalent de charge 

(+3) :  B3+, Al3+etc 

La colonne 14 : (Famille du Carbone) groupe IVA   

La structure électronique externe est de type ns2 np2. Les éléments de cette famille possèdent 

4 électrons de valence  Les éléments de cette famille forment des cations tétravalents (+4) : ou 

des anions (- 4). Ils forment principalement des liaisons covalentes. (Le carbone (C), le 

silicium (Si) et le germanium (Ge) sont des métalloïdes. L'étain (Sn) et le plomb (Pb) sont des 

métaux) 

La colonne 15  (Famille de l’Azote)  groupeVA 

La  structure électronique externe  de ce groupe est de type ns2 np3. Les Azotides  possèdent 5 

électrons de valence, ils ont tendance à gagner 3é pour former un anion de charge (-3) : N3- ; 

P3- etc.  

La colonne 16 :(la famille de l’Oxygène)   groupeVIA 

La structure électronique externe est de type ns2 np4. Les éléments de cette colonne ont 

tendance à attirer deux électrons pour former des anions bivalents (-2) :  O2- ; S2- 

La colonne17 : (Famille des halogènes) groupe VIIA 

La Structure électronique externe (SEE) des éléments de cette famille est de type ns2 np5 . 
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Les halogènes sont des non-métaux possédant 7 électrons sur leur couche externe. Ils gagnent 

un électron pour former des anions monovalents ( –1) : F - , Cl- , Br- , I- .   

La colonne18 : (Famille des gaz rares) groupeVIIIA 

Cette famille comprend l’hélium (He), le néon (Ne),  l’argon (Ar) , le krypton (Kr) , le xénon 

(Xe) et le radon (Rn), ils possèdent tous une couche externe complète ns 2 np 6 (8é) à l’exception 

de l’hélium (2He) qui n’en possède que deux   2He :1s² 

Ce sont les éléments chimiques les plus stables (couche de valence totalement remplie) du 

tableau périodique. Les gaz rares existent sous la forme atomique 

 

 

 

4-Les blocs du Tableau périodique  

Le tableau périodique est divisé en 4 blocs (s, p, d et f) correspondant au type de la dernière 

sous-couche de valence occupée 

Le bloc s : 

Il correspond aux éléments de groupes IA et IIA (colonne 1 et 2) ayant une structure externe ns1 et ns2 

respectivement. 

Le bloc p : 

Les éléments appartiennent aux groupes IIIA, IVA, VA, VIA, VIIA et  VIIIA dont sa structure 

externe est de type ns2npx (1 x 6) (de la colonne 13 à la colonne 18). Excepté l’hélium (He) 

Eléments de transitions  

A
lc

a
li

n
s
  

A
lc

a
li

n
o

-

te
r
r
e
u

x
  

Gaz rares  
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dont la structure externe est de type ns2, mais qu’on classe parmi le groupe des gaz rare en 

raison de la similitude de ses propriétés avec celle de cette famille. 

Le bloc d : 

Les éléments de transition appartement  aux groups IB, IIB, IIB, IVB, VB, VIB, VIIB, VIIIB 

dont leur configuration  électronique est de type [gaz rare] (n-1)dx nsy   (1 x 10)  et (y=1 ou 

y=2) . 

 Le bloc f :    

Ce bloc présenté en deux lignes est placé en bas du tableau principal. Les éléments de ce bloc 

qui sont au nombre de 14 par ligne, correspondent aux lanthanides et actinides  

 

 

5-La détermination de la position d’un élément dans le tableau périodique  

Pour déterminer la position d’un élément il faut : 

Déterminer sa période : C’est la plus grande valeur de n dans la configuration   

Exemple : 

19K : 18[Ar]4s1  n=4 4éme période  

42Mo : 36[Kr]4d55s1 n=55éme période 

Déterminer son groupe :  chiffre Romain + A ou B 

Le nombre d’électrons de valence correspond au chiffre romain du groupe 

Les lanthanides  

Les actinides  
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Sous  groupe  A  SEE : ns ou nsnp 

 Sous groupe B. SEE  (n-1)dy nsx ((𝟏 ≤y ≤9  et x=1 ou x=2) ou une  configuration électronique 

de type  [gaz rare] (n-1)dy  nsx (y=10et x=1 ou x=2) 

Exemple :  17 Cl : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 

17 Cl : 10[Ne] 3s2 3p5                    la plus grande valeur de    n= 33éme période  

           SEE : ns npgroupe A 

                                                                      groupe VII A 

 

23V : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6/4s2  3d3       n= 44éme période 

23V : 18[Ar]3d34s2               SEE : [gaz rare] (n-1)d ns groupe B          groupe V B 

            5é de valences Ⅴ 

 6-La régle de Sanderson   

Un élément est métallique si le nombre d'électrons sur sa couche de n le plus élevé est 
inférieur ou égal au numéro de sa période. C’est-à-dire si la structure électronique externe  

Nombre d’é de valence de n le plus élevé  sa période 

Par exemple si SEE ; nsxnpy cet élément est un métal si x+y   n 

Exemple :      

30Zn : [Ar] 3d104s2    

            2 (électron de valence )  4  (𝑙𝑎 𝑝𝑙𝑢𝑠 𝑔𝑟𝑎𝑛𝑑𝑒 𝑣𝑎𝑙𝑒𝑢𝑟 𝑑𝑒 𝑛) ⟹      Zn est un métal  

52Te : [𝑲𝒓]𝟒𝒅𝟏𝟎𝟓𝒔𝟐 𝟓𝒑4     

2+4 > 5 ⇒ Te non métal  

7-Evolution des propriétés physico-chimique au sein du tableau périodique 

 

a- L’énergie d’ionisation :  notée Ei 

C’est l’énergie nécessaire pour arracher un électron à un atome à l’état gazeux pour former  

un ion chargé positivement (cation).  

A(g)             A+  
(g) +1é 

Exemple : Ca(g)               Ca+
(g) +1é     Ei  

Dans une même période plus (Z) augmente plus                     Z 

 

7é de valences VII  

SEE : nsnp 

SEE :  

Ei 
   Z            Ei 
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 le nombre de proton augmente ce qui augmente                     

l’énergie d’attraction électrons-noyau d’où                  

 la difficulté d’arracher un électron ,  donc  

l’énergie qu’il faudra fournir sera plus grande (énergie d’ionisation). 

Dans une même colonne, plus (Z) augmente  plus on s’éloigne du noyau, l’énergie 

d’attraction électron-noyau sera plus faible, donc on fournira une petite énergie (énergie 

d’ionisation) pour arracher l’électron. 

         

b-L’électronégativité : notée   

C’est la capacité d’un atome B à attirer les électrons de la liaison qui l’associe avec  un autre 

atome A . 

Un élément qui capte facilement un ou plusieurs électrons est dit électronégatif.   

                                                                                                Z                   

Un élément qui perd facilement un ou plusieurs électrons  

est dit électropositif.                                                           Z 

  Varie dans le même sens que   Ei                                   

 

Dans une période, plus Z augmente,  l’électronégativité  () augmente de gauche vers la  

droite  

Dans une colonne (groupe) , plus Z augmente l’ électronégativité () diminue du  haut vers le  

bas                 

 

c-L’affinité électronique  

C’est l’énergie libérée lorsqu’un atome capte un électron supplémentaire. Elle est notée AE. 

L’affinité électronique est exprimée en eV ou Kcal/mole 

                      X + 1é                            X- +AE                          

 

Dans une période,  l’affinité électronique (AE)                                 Z           AE 

augmente de gauche vers la droite dans le même  

sens que Z.       Z 

Dans une colonne (groupe) , l’ affinité électronique         AE 

augmente  du bas vers le haut  dans le sens inverse de Z. 
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Remarque : les halogènes (F, Cl , I, Br) possèdent les affinités électroniques les plus élevées 

(formation de l’anion  X- stable qui présente la structure du gaz rare )   

 

d-Le rayon atomique 

C’est la distance entre le centre du noyau et l’électron de la couche externe ou c’est la moitié 

de la distance entre deux atomes liés par une liaison simple. Il exprime le volume de l’atome  

                r= 
𝑪𝒏

𝒁−𝞼
        , z-𝞼=Zeff  : la charge effective  

 r : rayon de l’atome 

 Z : nombre atomique  

𝞼  : l’effet d’écran  

Cn : la constante spécifique pour chaque période (n=constant ⟹ Cn =constante 

L’effet d’écran c’est la répulsion entre les électrons des différentes couches elle influe sur la 

force d’attraction électron-noyau. 

Le long d’une période quand Z augmente : l'addition d'un électron supplémentaire sur une 

même couche insaturée change faiblement l’effet d'écran correspondant, donc la charge 

effective Zeff augmente (l'effet d'écran des électrons des éléments de la même période est très 

faible), et l'attraction électrostatique est de plus en plus forte, donc le rayon atomique 

rat diminue. 

Le long d’une colonne, quand Z augmente  : le changement de période implique l’augmentation 

du nombre de couche donc l'effet d'écran des électrons des couches de rang inférieur est 

important et les électrons de valences sont moins fortement retenus par le noyau rendant le 

rayons plus grand . 

Dans une période : n=Cn=constante ; Z        et     𝞼 varie tés peu ; (Z-𝞼)=Zeff    ⟹ 𝑟   et le 

volume de l’atome diminue  

 

Dans une colonne : n , Cn      ;  Z        et   𝞼  ⇒(Z-𝞼)=Zeff  ⋍ 𝑐𝑡𝑒  ⇒   𝑟      , le volume  

de l’atome augmente  

 Z          𝞼 

                                                                                                                                                

                       

                           

                          

 

 

Z 

𝞼 

Z 

Z 𝞼  
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Le rayon ionique  

Le rayon d’un cation est plus petit que celui de l’atome correspondant en raison de la diminution 

de l’effet d’écran qui s’accompagne de l’augmentation de l’attraction du noyau vis-à-vis des 

électrons restants (r cation  r atome). Exemple : 𝒓𝒂tome (𝑨𝒍) = 𝟏, 𝟒𝟑Å ; 𝒓cation (𝑨𝒍𝟑+) = 𝟎, 𝟓𝟎Å 

 

Z= cte et le nombre d’é        ⇒  𝞼 , (Z-𝞼)=Zeff       ⇒    𝑟 

 

 

Le rayon de l’anion est plus grand que celui de l’atome correspondant. Le gain d’un électron 

entraine une augmentation de l’effet d’écran et donc une diminution de l’attraction des électrons 

périphériques par le noyau qui permet d’augmenter le volume de l’atome (ranion >r atome).  

Exemple : 𝒓𝒂tme (𝑵) = 𝟎. 𝟗𝟐 Å ; 𝒓anion (𝑵𝟑−) = 𝟏. 𝟕𝟏 Å 

 

Z= cte et le nombre d’é        ⇒  𝞼 , (Z-𝞼)=Zeff       ⇒    𝑟 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

Affinité électronique  
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Exercice  

1- Ecrivez la distribution électronique d’un élément X sachant que X+5 a la même 
configuration électronique que celle du gaz rare de la quatrième période.  

2- Dessinez les cases quantiques correspondant à l’électron de valence.  
3- Situez l’élément X dans le tableau périodique : bloc, période et groupe. 

Solution 

Le gaz rare de la quatrième période est : 36[Kr] 

X+5=36⟹ X = 31 . L’élément   (31X) 

31X : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p1  

31X : 18[Ar] 3d10 4s2 4p1  

 

La plus grande valeur de n=4 ⇒  la 4ème période 

3 électrons de valence⇒   III          

SEE de type nsnp⇒  sous groupe A      groupe : III A 

Le bloc p : le remplissage de la sous couche p 
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